



MY KÁŽEME KRISTA

Z P R A V O D A J

Farního sboru Českobratrské církve evangelické v Liptále

CO JE PRAVDA?

Pilát vešel do svého paláce, zavolal Ježíše a řekl mu: „Ty jsi král židovský?“ Ježíš odpověděl: „Říkáš to sám od sebe, nebo ti to o mně řekli jiní?“ Pilát odpověděl: „Jsem snad Žid? Tvůj národ a velekněží mi tě vydali. Čím ses provinil?“ Ježíš řekl: „Moje království není z tohoto světa. Kdyby mé království bylo z tohoto světa, moji služebníci by bojovali, abych nebyl vydán Židům, mé království však není odtud.“ Pilát mu řekl: „Jsi tedy přece král?“ Ježíš odpověděl: „Ty sám říkáš, že jsem král. Já jsem se proto narodil a proto jsem přišel na svět, abych vydal svědectví pravdě. Každý, kdo je z pravdy, slyší můj hlas.“ Pilát mu řekl: „Co je pravda?“ Po těch slovech vyšel opět k Židům a řekl jim: „Já na něm žádnou vinu nenalézám.“

Jan 18,33–38

Vážení přítomní,
shromáždili jsme se k oslavě svátku Mistra Jana Husa, od jehož mučednické smrti dne 6.7.1415 v Kostnici uplynulo 593 let. Husova památka byla v českém národě vždy připomínána s úctou a také současný český stát tuto úctu vyjádřil tím, že výroční den stanovil jako státní svátek. Jako všem velikanům lidských dějin také Husovi hrozí, že

se stane pouhým symbolem boje proti institucionalismu a autoritářství. Každá doba zdůrazňovala u Husa to, co se jí hodilo. Chceme-li se dnes takovému postoji ubránit, musíme se nechat vtáhnout do toho neustávajícího zápasu, jehož byl Hus bojovníkem, zápasu o pravdu v její aktuální podobě. Jan Hus nemůže být pochopen tím, kdo jen všechno kritizuje, aniž by sám něco udělal pro dobro, ani tím, kdo toho sice o pravdě mnoho ví, ale bojí se to říci nahlas, v pravou chvíli. Mistr Jan Hus má pro nás smysl jedině tehdy, když jeho život i smrt pochopíme jako výzvu.

Jako křesťané přitom máme pamatovat na Husovo náboženské východisko v jeho zápase o pravdu. Přechýlený oddíl z Janova evangelia ukazuje, jak mnoho má Husův zápas o pravdu společného se zápasem Ježíšovým:

Ježíš i Hus stojí zcela sami proti svým žalobcům i soudcům.

Ježíš i Hus by si mohli za cenu jistých ústupků zachránit holý život.

Ježíš i Hus odmítají ustoupit z lásky k těm, kteří uvěřili jimi zvěstované pravdě. Ježíš i Hus jsou z objektivního hlediska bezprávně odsouzeni k smrti.

Tímto srovnáním nechci stavět Mistra Jana na roveň Ježíši Kristu. Chci jen ukázat, jak u člověka důsledné následování Krista vede k podobnosti životního údělu. Hus jde v následování Krista tak daleko, že učí: „Pohotovost nasadit vlastní život je podmínkou plodné služby pro budoucí vítězství pravdy.“ Jan Hus jako svědek Ježíše Krista jde od počátku vědomě ve stínu Kristova kříže. A protože chápe svůj život v plné závislosti na Božím Synu, svěřuje svůj spor, na tehdejší dobu nečekaně a odvážně, „soudu soudce nejmilosrdnějšího, Pána Ježíše Krista.“

A ještě jedna shoda tu je. V obou procesech se jednalo o otázku pravdy. Mají pravdu ti, kdo mají moc, ti, kdo svoji pravdu nakonec zdánlivě uhájí popravou nepohodlných buřičů? Nebo má každý svoji pravdu, jak to naznačuje Pilátova skeptická otázka. Co je pravda?

Skepse ve věci poznání nějaké trvalé pravdy je v dnešní době natolik rozšířena, že většina lidí řekne: Pravdu nelze poznat, pravda neexistuje, pravda je ve stylu života, který mi vyhovuje. Ať žijí mravně nebo nemravně, vyjde to nastejno! Dnešní člověk má k dispozici tolik filosofii, náboženství a životních stylů, že neví, co z nich vybrat. Většina lidí je filozoficky a nábožensky dezorientovaná, a proto lhostejná. Přihlášení se k Husovu odkazu ale jednoznačně vylučuje tento skeptický přístup. Výzva Husova života zní jasně: „Věrný křesťane, hledej pravdu, slyš pravdu, uč se pravdě, miluj pravdu, prav pravdu, drž pravdu, braň pravdu až do smrti, neboť pravda tě vysvobodí.“

Pilátovská skepse se pochybovačně ptá: Co je pravda? Jak na to odpoví Hus? Pravda je Ježíš Kristus sám. Ne ovšem jako strnulý náboženský princip, ale jako zjevená Boží láska, která člověku ukazuje jeho hříchy a nabídku odpuštění a osvobození. Husovo pochopení pravdy je proto dynamické, všestranné. Není to kyj, jímž by chtěl tlouci po hlavě všechny jinak smýšlející. Pravda je pro něj proces, pohyb neviditelného Kristova království, které se neprosazuje silou ani mocí, ale Duchem Božím a láskou. Pravda se musí žít. V tom je důraz Husův a celé české reformace. Pravda je vzata z rukou institucí, které ji vždy chtějí vlastnit a zneužívat k ovládnutí mas, a nabídnuta každému člověku. Jako Boží obraz je každý z nás určen k hledání a žití pravdy. Jediným objektivním měřítkem je život Kristův a jeho slovo. Tomu se má podřídit jak osobní, tak i kulturní a politický život. To je úkol křesťanů také dnes: nalézt takový model uspořádání lidské společnosti, který by byl blízký stvořitelskému Božímu záměru.

Hus svým zápasem o pravdu ukazuje, že pravda je k nalezení. A kdo ji nalézá v setkání víry s Ježíšem Kristem, je povolán k tomu, aby pravdu vyznával, držel a bránil. A potom je i práv hlásit se k odkazu Mistra Jana.

*Kázání farářky Pavly Hudcové na Baťkově 6.7.2008.
Redakčně kráceno.*





Svatý Bože,

děkujeme ti za tuto zemi, ve které nám dopřáváš přebývat a kterou nám dáváš za naši vlast. Děkujeme ti za všechny svědky víry, které odděluješ ke své službě. Skrze ně vkládáš své slovo na tento svět a voláš nás všechny, abychom v něm poznávali tvoji spravedlnost. Prosíme, svou slitovnou láskou očisti naše svědomí, abychom mohli žít ve tvé pravdě, každé i sebemenší lži se odříkali, své bližní neklamali a nehledali svůj prospěch na jejich úkor. Odváděj nás svou milostivou kázní z nepravých cest a uč nás napravovat náš život podle tvých přikázání a zaslíbení. Amen



Církev budoucnosti?

Ta otázka mě napadla, když jsme se v jednu neděli naší dovolené ocitli ve společenství s názvem Křesťanský sbor v rakouském městečku Bad Ischl. Pozvala nás tam naše hostitelka paní Anna, která před pětadvaceti lety odešla z katolické církve, dala se znovu pokřtít a spolu s dalšími asi patnácti lidmi zakládala tento netradiční nový sbor. Očekával jsem malé společenství převážně starších lidí a pár mladších rodin s dětmi. O to větší bylo překvapení, když jsme se ocitli v početném společenství převážně mladých lidí, v němž naše hostitelka patřila k nejstarším. Žádný kostel. K bohoslužbám stačí jen větší místnost v obytném domě, kam se při dobré vůli směstná přes sto lidí. K vybavení patří kuchyňka, místnost pro děti a dvě toalety. Místo kazatelny obyčejný větší stůl, místo klasických varhan elektronické klávesy a kytara, místo chleba při večeři Páně bageta rozlámaná na několik kusů, které putují řadami sedících a každý si z ní kousek odlomí a podá sousedovi. Žádný kalich, ale obyčejná větší sklenka na vodu, místo vína nealko hroznová šťáva. Při „památce“ jí a pijí všichni, domácí i příchozí, dospělí i děti. Program první společné hodiny začíná představením hostů. Lidé přitom mluví v lehčím tónu, mnozí se i nahlas smějí, zjevně se baví. Pak se zpívá; žádná klasika, ale prosté až primitivní melodie, snadno zapamatovatelné. V pauzách mezi písněmi povstávají různí lidé, přečtou něco z Bible a řeknou pár slov, které jim „Pán položil na srdce“, pomodlí se. Ostatní pozorně a s vážností naslouchají, někteří mají při tom zavřené oči. Mezi jednotlivými proslovy nastávají prodlevy, v nichž shromáždění rozjímají, modlí se. Později jsem si uvědomil, že mluvčí byli výhradně muži. Anna to při zpáteční cestě vysvětluje, že takový je podle Bible řád podřízenosti: Stvořitel, muž, žena, pak ostatní tvorstvo. Ženě je ve shromáždění uloženo mlčet, jak to říká apoštol (1Kor.14,34). V tom se toto malé společenství shoduje s katolíky a Židy. První hodina zpěvů, rozjímání a modliteb je za námi; během ní byly přítomny i děti. Obdivujeme, jak vydrží v klidu: hrají si, mazlí se s maminkou, něco kreslí, a přitom ruší jen minimálně. Pak následuje asi čtvrt hodinová přestávka kobčerstvení a osobním setkáním. Po ní odcházejí děti ke svému programu a dospělí mají kázání. Kazatel, asi čtyřicetiletý, mluví volně asi pětáctičet minut, za téma si zvolil bouři na moři podle Lukáše. Mluví dost tiše a navíc dialektem, takže všemu nerozumíme. Žádná velká teologie v tom rozhodně není, spíš osobní zbožnost a životní zkušenost. Tato církev nemá kazatele z povolání, podle vzoru první církve se tito muži žijí civilním povoláním a službu konají jaksi navíc. A přece lidé dokáží

svého kazatele celou dobu se zájmem poslouchat. S koncem kázání končí náhle i shromáždění. Žádné požehnání, ba ani žádná sbírka, církev žije z příspěvků, které členové posílají na sborové konto bezhotovostně nebo platí přímo pokladníkovi. Lidé se pomalu rozcházejí. Jednou měsíčně se prý připravuje společný oběd pro všechny. Odcházíme, loučíme se, děkujeme. A já přemýšlím, jestli takto bude vypadat církev budoucnosti. Sbor bez placeného kazatele vedený staršími vyškolenými v církevním semináři. Návštěvy nemocných, vyučování dětí, informační činnost je vykonávána dobrovolníky. Všichni věřící mají za úkol vydávat svědectví o své víře. Základní body učení tvoří osobní obrácení k Bohu s vyznáním hříchů, následným křtem a slibem poslušnosti. Kristus je můj Pán, protože mě vykoupil. Má vůle teď musí stranou, jeho vůli hledám a poslouchám. Jak bude vypadat náš sbor za padesát let? Skeptici říkají, že tu už žádný sbor nebude. S tím nemohu souhlasit, věřím, že Bůh je věrný. Sbor ale jistě projde podstatnými změnami. Změnit se musí především schopnost jeho členů jasně vyjádřit, čemu věří. Dále je nezbytné, aby sbor byl schopen konat své funkce i bez faráře. Podle obdarování tu budou lidé, kteří převezmou odpovědnost za jednotlivé oblasti sborové služby. Aby mi bylo dobře rozuměno, nevidím v modelu rakouského křesťanského sboru jedinečný ideál. Nevyhodil bych varhany ani krásné staré písně s texty, které samy vydají za kázání. Stejně bych zachoval i jistý řád, k němuž patří slavnostnější vysluhování svátostí s doslovnou recitací biblických textů ustanovení. Nezavrhoval bych potřebnost teologie a přítomnost jednoho i více lidí odborně teologicky vzdělaných, aby se zabránilo šíření bludů. A ještě další prvky z minulosti by se měly spíše modernizovat než vyhodit, vždyť jsou z dobrého, opravitelného materiálu. Jak si vy, milí čtenáři, představujete církev budoucnosti? Těším se na vaše názory.

Jan Hudec

„Jedno bych chtěl říct teologům; něco, co oni vědí a co by i druzí měli vědět: Oni uchovávají informace o bytí člověka, které jsou zakotveny hlouběji než racionalita této doby. Vždy znovu a znovu přichází nezadržitelně okamžik, že v momentě, kdy ztroskotají jeho plány, se člověk ptá a bude ptát po této pravdě. Dnešní společenské postavení církve není žel impulsem pro to, aby se lidé skutečně ptali po křesťanské pravdě. Ta pravda přesvědčuje tam, kde se žije.“

Carl Friedrich von Weizsäcker, atomový fyzik

Zapsáno do sborových matrik od 26.11.2007 do 24.8.2008

Křty	30.3.	Stella Sklenářová, Vsetín
	6.7.	Patrik Řezníček, Liptál
	6.7.	Tereza Lukášová, Lhota
Svatby	1.3.	Tomáš Gerža a Pavlína Mrnušíková
	2.8.	Vladimír Škrabánek a Bronislava Vymětalíková
	16.8.	Jérémie Rohart a Marianna Kudelová

Konfirmace 8.6.2008

Veronika Hrušková
Zdenka Juříčková
Jana Kovaříková
Ladislav Michálek
Lenka Mrlinová
Daniel Navrátil
Zuzana Řehánková
Denisa Tučnicková
Jakub Vaculík
Matěj Vaculík
Kateřina Vaculíková

Úmrtí	12.2.	Věra Vaculíková, Liptál 250
	24.2.	Jan Gerža, Liptál 407
	3.3.	Miroslav Kachtík, Liptál 33
	4.3.	Jan Zgarba, Lhota
	4.3.	Josef Maliňák, Liptál 66
	20.3.	Julie Urbanová, Lhota 83
	7.4.	Pavel Mrnušík, Liptál 32
	12.4.	Roman Vaculík, Lhota 226
	18.4.	Anežka Smilková, Liptál 31
	21.4.	Josef Obadal, Liptál 353
	4.8.	Eliška Mrnušíková, Liptál 172

Ze schůzí staršovstva

Pokračujeme v uveřejňování hlavních bodů jednání, usnesení a rozhodnutí staršovstva ze schůzí, konaných v době od vydání předchozího zpravodaje. Presbyteri jistě rádi podají podrobnější informace každému, kdo se chce o dění ve sboru dozvědět více. Další řádná schůze se uskuteční první neděli v říjnu.

Dne 6.4.2008 staršovstvo

- z hospodářských záležitostí projednávalo zejména potřebu rekonstrukce elektroinstalace v kostele a řešení havarijního stavu střešních krovů kostela;
- rozhodlo o příspěvku sboru v částce 3.000,- Kč na náklady spojené se soustředěním konfirmandů v Zádveřicích;
- rozhodlo o vykonání sbírky na hospic Citadela při bohoslužbách v neděli dne 1.6.2008;
- rozhodlo o objednání dalších 50 kusů jubilejních zvonečků (pozn.: jsou k dostání na faře za původní cenu 380,- Kč).

Dne 4.5.2008 staršovstvo

- projednalo vykonání sbírky na fond solidarity pro finančně slabé sbory církve a organizaci pravidelného výběru saláru a darů na Jeronymovu jednotu;
- projednalo úkoly, závěry a rozhodnutí hospodářské komise dne 7.4.2008, které se týkaly: 1) ustavení předsedy – hospodáře sboru: br. kurátor T. Němeček, 2) použití prostředků na podílových listech, 3) financování plánované rekonstrukce suterénu fary;
- uložilo br. faráři, aby s ohledem na nutné potřeby (stav elektroinstalace a krovů střechy v kostele, úpravy farního bytu) předložil do příští schůze přepracovaný rozpočet na rok 2008;
- rozhodlo o objednání připravované Jubilejní Bible;
- vyslalo za seniorátní schůzi JJ dne 15.6. dva zástupce sboru;
- odmítlo nabídku připojení sboru k vnitřní finanční síti ČCE.

Dne 1.6.2008 staršovstvo

- projednalo předložený přehled plánovaných akcí a odhadu nutných nákladů na rok 2008 a vyjádřilo souhlas s navýšením rozpočtu o 209.000,- Kč oproti původnímu rozpočtu 97.000,- Kč;
- vzalo na vědomí rezignaci ses. M. Cedidlové na službu pokladní sboru a nabídku ses. E. Vaculíkové na převzetí pokladny;

- přijalo informaci o výsledku výběru saláru a sbírky na JJ, o objednání 20 výtisků Jubilejní Bible, o odpovědi synodní rady na urgenci žádosti o dodatečné zaevidování nevydaného sborového majetku (pozn.: byl zaevidován s příslibem odpuštění odvodů do personálního fondu na 20 let v případě přijetí zákona o majetkovém narovnání státu a církvi);
- vzalo na vědomí použití daru 10.000,- Kč obce (5.000,- na náklady restaurování pomníku P. Mézsárose, 5.000,- Kč na práci s mládeží);
- upřesnilo sborový program (konfirmace, zájezd do Hrubé Vrbky a Velké n. Veličkou, slavnost M. J. Husi);
- přijalo návrh br. místokurátora na zlepšení ozvučení kostela.

Dne 3.8.2008 staršovstvo

- vzalo na vědomí informace o plnění předchozích usnesení, o průběhu prací na rekonstrukci elektroinstalace v kostele, o restaurování pomníku P. Mézsárose, o úpravě ozvučení v kostele, o nainstalování programu pro vedení sborové kartotéky;
- rozhodlo o vykonání sbírky na pomoc Moravským bratřím v Nikaragui dne 24.8.;
- projednalo mimořádný sborový program v následujícím období;
- hlasovalo o návrhu změny církevního zřízení (povinnost mlčenlivosti ordinovaných presbyterů, opakovaná volba faráře) a předložený návrh jednomyslně podpořilo;
- bylo seznámeno s akcí „Do kostela na kole“ dne 21.9.;
- přijalo s uspokojením informaci o daru 5.000,- Kč obce Lhota na obnovu pomníku P. Mézsárose;
- nepodpořilo z finančních důvodů návrh na uspořádání koncertu;
- vyslovilo souhlas s konáním sborové sbírky na rekonstrukci elektroinstalace v kostele s termínem do konce roku 2008.

Vyučování náboženství ve školním roce 2008/09

Vyučování náboženství v Základní škole Liptál (děti 2. – 5. tříd):
úterý od 12.45 h (první setkání 30.9.)

Konfirmační příprava pro žáky 6. a 7. tříd (dvouletá) na faře:
čtvrtek, hodina bude upřesněna (první setkání 25.9.)

Sledujte prosíme ohlášení při bohoslužbách a sborovou vývěsku.

Osmisměrka Míši Mikulcové

Č Í N Ž I L B Z A S L Í B E N Í I T Ň
 E T Í N E S A P S V T O V I Ž N S E P
 V E Č E Ř E P Á N Ě E C A M R O F E R
 A E C I B U L O H T P O K Ž N D J Á T
 N R B O K Á J U V E K R Í C P D Á T S
 G T C H R Á M S K Č B N Ř U Z N E R S O
 E S I A Í I A E A E K O Í K Ž G K O N
 L O L V T N Ě V D N D T A O Ě A Ř L Ž
 I N A A A N D Ě L U E N R U O M L I O
 U Č K Á M Z L P B J E Ž Í Š A R T M B
 M Ě N O E E Á Z A O O N V K A A B E Z
 A D V A R P N Z V V Á R S A Ř L A O N
 Í V T S V O L Á R K G Á D U Š E Á E D
 L E C I V A R P O A L E B Á Ď I S V U
 O M S Í P P M P Ř I K Á Z Á N Í . T C H

AMEN	CHVÁLA	PEČEŤ	VDĚČNOST
ANDĚL	JÁKOB	PEKLO	VEČEŘE PÁNĚ
ARCHA	JEŽÍŠ	PÍSMO	VÍRA
ARMAGEDDON	JORDÁN	POKÁNÍ	ZAJETÍ
BLIŽNÍ	KALICH	PRAVDA	ZASLÍBENÍ
BUDOUCNOST	KANAÁN	PRAVICE	ZÁZRAK
CÍRKEV	KRÁLOVSTVÍ	PŘÁVO	ZBOŽNOST
DOBRO	KŘEST	PROROK	ZKOUŠKA
DUŠE	KŘÍŽ	PŘIKÁZÁNÍ	ZPĚV
ĎÁBEL	LÁSKA	RÁJ	ŽALM
EVANGELIUM	MILOST	REFORMACE	ŽIVOT
HOLUBICE	NEBE	SPASENÍ	
HUSITA	NEDĚLE	SVĚT	
CHRÁM	OBĚŤ	UČEDNÍK	

Pozn. red.: Míše moc děkujeme. Úspěšné řešitele tajenky, kteří uvedou i přesný odkaz (náповěda: hledejte v NZ) rádi zveřejníme a snad i odměníme. Hlaste se u bratra faráře!

Sborový den s hostem Ladislavem Moravetzem

V neděli 14. září pořádáme v našem sboru sborový den, jehož vzácným hostem bude celocírkevní kantor bratr Ladislav Moravetz. Při dopoledních bohoslužbách bude doprovázet společný zpěv a zahraje přednesové skladby; také nás naučí jednu novou píseň. Odpoledne ve 14 hodin se pak sejdeme ve sborovém sále k besedě, kde náš host promluví na téma „Hudba a zpěv v bohoslužebném shromáždění“. Zaměří se též na službu pěveckého sboru, povede společné zpívání a rozhovor. Rezervujte si proto celou neděli a využijte mimořádné příležitosti k setkání s jednou z nejznámějších a výjimečně obdarovaných osobností naší církve!

Bratr Ladislav Moravetz pochází z Peregu Mare v Rumunsku. V r. 1991 získal od ČCE stipendium na Církevní konzervatoři v Kroměříži, dále se široce vzdělával a pak působil v Německu, kde měl v letech 1997 – 2001 na starosti kantorskou službu v berlínských evangelických sborech Buch a Lankwitz. Od r. 2001 slouží jako celocírkevní kantor Českobratrské církve evangelické. Je předsedou poradního odboru pro církevní hudbu a delegátem při Evropské konferenci pro evangelickou církevní hudbu. Kromě velmi pestré kantorské činnosti v ČCE vyučuje také varhanní improvizaci na kroměřížské Konzervatoři Pavla Josefa Vejvanovského a hymnologii na Konzervatoři Evangelické akademie v Olomouci. S rodinou (jeho manželka Ester je též vynikající varhanní a pedagožkou) žije ve Chvalčově u Bystřice pod Hostýnem.

Slavnostní koncert k 90. výročí ČSR a ČCE

Neméně srdečně jste zváni na slavnostní koncert, který se bude v našem chrámu konat v neděli dne 26.10.2008 v 15.00 hodin a jehož spolupořadatelem je Obecní úřad v Liptále. Koncert je pořádán díky finančnímu daru firmy VALATRANS, a.s., který staršovstvo na své mimořádné poradě 10.8. přijalo s povděkem a uspořádání koncertu jednomyslně podpořilo. Touto kulturní událostí chceme důstojně oslavit dvě významná výročí: 90 let vzniku samostatné republiky (28. října 1918) a 90 let spojení obou evangelických církví – luterské a reformované – v Českobratrskou církev evangelickou (18. prosince 1918). Na koncertu vystoupí Dechové trio Ligneus ze Zlína a v jeho svěžím podání zazní hudba starých mistrů. Mladí umělci jsou členové Filharmonie Bohuslava Martinů ve Zlíně a současně vyučují na Konzervatoři P. J. Vejvanovského v Kroměříži. Program koncertu bude po upřesnění zveřejněn na plakátech, ve sborové vývěsce i na nových webových stránkách sboru. Věříme, že koncert bude zážitkem i příjemným překvapením a těšíme se na hojnou účast.

Vyhlášení sborové sbírky

Staršovstvo sboru společně s hospodářskou komisí se letos zabývalo naléhavou potřebou celkové opravy elektroinstalace v kostele, když se zjistil její havarijní stav. Zakázku v hodnotě 140.000 Kč po pečlivém výběru dodavatele provedla v minulých týdnech firma Goláň ze Vsetína. Sboru vznikly náklady, s nimiž se dříve nepočítalo, ale které byly nezbytné. K jejich snížení staršovstvo vyhlásilo mimořádnou sbírku s termínem do konce roku 2008.

Spoléháme na odpovědnost rodin i jednotlivých členů sboru za majetek, vybudovaný a udržovaný díky obětavosti předků, hlásících se ke Kristově církvi. Budeme vděčni za jakoukoliv částku, kterou přispějete ke zmírnění zátěže, která sboru vznikla financováním nutné akce. Svoje příspěvky můžete kdykoliv předat bratru faráři nebo sestře pokladní Evě Vaculíkové oproti potvrzení, případně anonymně vložit do označené a uzamčené pokladničky v kostele v době konání bohoslužeb. Ke sbírce bude též připočten případný výnos z dobrovolného vstupného při slavnostním koncertu v říjnu: i tímto způsobem můžete přispět Vy nebo Vaši přátelé, které pozvete. Připomínáme, že dary církvi je možno odečítat od základu daně z příjmu.

Všem ochotným dárcům předem upřímně děkujeme!

Milé sestry a milí bratři, přejeme Vám i Vaším rodinám do dalších dnů bohaté Boží požehnání. Svě přání vkládáme do slov irského misionáře Kolumbána, který žil v 6. století na skotském ostrově Iona:

**Buď, Pane, přede mnou jako jasný plamen,
buď nade mnou jako zářivá hvězda,
buď pode mnou jako bezpečná stezka,
buď za mnou jako věrný pastýř
dnes, navečer i navěky. Amen**

Jménem staršovstva Vás srdečně pozdravují Vaši
Tomáš Němeček, kurátor Jan Hudec, farář

Vydal pro vnitřní potřebu: Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Liptále
756 31 Liptál 8; tel.: 571 438 034, 732 733 158
č. účtu: 111220858/0300
e-mail: janhudec@tiscali.cz; liptal@evangnet.cz
Redakce: Jan Hudec, Roman Vaculík, Milena Mikulaščíková